

今年起我省将在有条件的中小学试点游泳课

四至六年级的孩子 毕业前都得学会游泳

到2020年,将在全省所有小学四年级固定开设游泳课

□记者 刘泽飞

本报讯 记者从昨日召开的海南省普及推广中小学生游泳活动座谈会上获悉,从今年起,我省将在有条件的中小学试点游泳课。其中小学计划在四、五、六年级开展,教学内容主要是教学生游泳技能,让每个孩子小学毕业前学会游泳。初中教学内容主要教学生自救,当发生溺水事故时学生如何自救;高中则为抢救,即他人遇险时,如何救助他人脱离危险。据悉,在试点成熟后,游泳课将在全省中小学全面铺开。到2020年,将在全省所有小学四年级固定开设游泳课。据省教育厅有关负责人介绍,目前我省小学游泳课的考核标准已经确定,即不限泳姿、不限时间、不间断地游完25米即为合格,初中毕业生考试内容、考核标准正在紧张制定中。

《单亲爸爸含泪捐儿器官救人》追踪

(详见本报昨日首版、6月19日2版)

小龙,让爸爸再看你一眼

海口“懂事娃”的遗体昨日已捐献给海南医学院供医学研究

本报讯 昨日16时20分,在海南医学院第二附属医院太平间,父亲房战士握着儿子小龙的手,眼含泪水。11月12日上午,帮父亲收衣服从3楼阳台摔下昏迷的“懂事娃”房小龙第三次躺上了手术台,医生为其做了器官捐献手术,将他的一个肝脏和一对肾脏移植给了3位相关疾病患者,挽救他们的生命。昨日下午,海南医学院的工作人员来到海南医学院第二附属医院,将小龙的遗体运回,供医学研究。
见习记者 金浩田 文/图



父亲房战士送小龙最后一程

爱的传递

父亲自愿捐献儿子遗体,挽救3人生命

小龙和姐姐小凤是龙凤胎,出生不久,他们的妈妈离家后再也没有回来。父亲房战士带着两个孩子以收购废品为生,生活虽不易,但兄妹两人渐渐长大,懂事明理。然而,就在今年2月5日9时左右,6岁的小龙帮父亲收衣服,从3楼阳台摔下,造成严重的颅脑损伤,社会各界爱心人士纷纷伸出援手,救治这位“懂事娃”。

经过两次手术后,小龙的生命被挽回。医院实施了各种治疗方案,孩子的意识仍然未能恢复。据了解,第二次手术后,小龙的肺部和泌尿系统多次感染,病情持续加重。11月3日,小龙出现心脏骤停,颅脑因缺氧损害更加严重。对此,房战士做了个艰难的决定,捐献小龙的所有器官和遗体。“这段时间,社会上这么多人帮助他,我相信他也懂得知恩图报。”房战士说,孩子虽然一直昏迷

着,做出这个决定,他能感觉到是小龙同意的。

据记者了解,小龙的肝脏和肾脏两个器官符合捐献条件。随后,省卫计委通过全国联网的器官捐献系统,本着器官捐献的原则在全国范围内找到了3位器官接受者,肝脏可以移植给1位患者,一对肾脏可以移植给2位患者。此外,小龙的遗体捐献给海南医学院供医学研究。

爱的诀别

小龙遗体已捐献给海南医学院供医学研究

“我再看孩子一眼,好吗?”昨日16时许,海南医学院的工作人员来到海南医学院第二附属医院,准备接受房小龙的遗体捐献。看着孩子从太平间中缓缓推出,在医院工作人员的帮助下,房战士含着泪水,用颤抖的双手将盖住小龙脸庞的布掀开,默默地望着自己的孩子。

仅仅几分钟,父子最后的一次相见。房战士颤抖的双唇却说不出

一句话,他伸手摸了摸孩子的头发,深情望着安静躺在担架上的小龙。在场的医务人员同时也向小龙的遗体默哀,随后将布重新盖在了小龙的身上,房战士最后拉了一下孩子的小手,和工作人员一起将小龙的担架推进了车内。

爱的心愿

希望女儿能顺利入学,让她健康快乐成长

“兄妹俩早到了上小学的年纪,但因为没居住证,一直没有学校接收。现在小龙走了,希望小凤能够顺利入学。”房战士说,让女儿有书读是他目前唯一的希望。“为了让小凤能好好读书,我也要继续找份工作,让她健康快乐地成长。”经历了丧子之痛的房战士相信一切都会好起来。

海南省红十字会器官捐献协调员宋先生告诉记者,正在建设的海口市金牛岭公园内的遗体器官捐赠者纪念馆,将来会刻上房小龙的名字。

海口市纪委通报十月份12345热线办件问责情况 部分热线成员单位敷衍塞责拖延办理 18人次被问责

□记者 苏钟

本报讯 记者昨日从海口市纪委了解到,为推进12345热线办件提升质量,全市纪检监察机关紧盯12345热线办件不作为、慢作为、乱作为等作风问题监督问责。10月份,12345热线共受理办件99562件,较9月份106873件减少7311件。热线有效办件办结率达97.7%,群众满意率达92.2%,30分钟响应率达100%。总体上,群众对涉及民生和环境生态、社会管理等方面问题关注度虽高但反复投诉的情况已经减少,职能部门对12345热线办件响应积极,办件质量进一步提升。

重点督办12345热线办件33件,主要以占道经营、噪声扰民、违法建筑等反复性、多发性问题办件为主。对热线成员单位敷衍塞责、拖延办理等问题问责处理10人次18人次,其中,谈话提醒11人次、责令书面检查3人次、通报批评2人次、诫勉谈话2人次。因“及时处理办件并消除不良影响”而免于或不予追究责任的23件。33个重点督办办件反映的问题均得到有效解决。

通报指出,10月份,绝大多数热线成员单位能严格按照“问责办法”“首问制度”等相关规定要求及时解决12345热线办件反映的问题,但个别单位仍存在责任心不强、办事拖延等问题。

通报强调,各级党组织要以党的十九大精神为指导,以满足人民日益增长的美好生活需要为目标,压实主体责任,以问责传导压力,形成倒逼机制,推动12345热线办件质量持续提升,以此增强人民群众的获得感和幸福感。全市各级纪检监察机关要认真学习贯彻党的十九大精神,坚持以人民为中心的思想,找准职责定位,以“零容忍”的态度对12345热线办件不作为、慢作为、乱作为等问题严肃督办问责,以强有力的纪律保障推动党的十九大精神在海口市不折不扣地贯彻落实。

10月份12345热线办件督办问责的典型问题分别是:

- 关于秀英区滨海新天地小区架空层违法搭建问题。**
秀英区西秀镇城管中队对辖区巡查力度不够,监管不到位,未在规定时间内采取有效管控措施遏制该违法行为。经督办后,该违建于近期才被拆除。对此,西秀镇城管中队负责人郑导被“通报批评”问责。
- 关于秀英区海盛路金楚小区推倒的围墙迟迟未修复问题。**
首问责任单位秀英区秀英街道办事处协调督促小区物业力度不够,未在规定时间内修复围墙,引发市民多次投诉。经督办后,该围墙于近日才修复。对此,该街道分管领导、办事处副主任黎广祥被谈话提醒。
- 关于龙华区国贸路新达商务大厦门前违规停放电动车问题。**
属地管理的龙华区金贸街道及金贸社区对反映的问题协调整改不到位,办事拖延。经督办后,该地点近期才设置禁停标志。对此,金贸街道12345热线办件负责人林彩虹被“责令书面检查、通报批评”问责,挂点金贸社区分管领导和金贸司法所所长罗建新被谈话提醒。
- 关于琼山区振发横路某菜市场铁皮棚破损未及时修复问题。**
主管单位琼山区商务局跟踪办件力度不够,工作落实不到位,引发市民反复投诉。经督办后,该破损铁皮棚于近日才修复。对此,该区商务局副局长王赛权、直接办件人员吴爽被谈话提醒。
- 关于桂林洋大学城附近存在两处违建广告牌问题。**
桂林洋开发区综合执法大队对该办件反映的问题未持续跟踪商家整改。经多次督办后,该处违建广告牌于近期才被拆除。对此,该执法大队大学城片区中队长黄和兴、队员柯行武被谈话提醒。
- 关于海甸二东路水岸听涛小区内疑似存在非法食品加工点问题。**
海口市食药监局美兰分局工作人员作风不严谨,实地调查不细致、不深入,未掌握实情便反馈情况为市民恶意投诉、问题不属实,引发市民不满并反复投诉。对此,该局海甸辖区负责人周正茂、直接办件人员林世武被谈话提醒及“责令书面检查”问责。

全新启辰 D60 海口上市 售价 6.98 万-11.18 万元

11月11日上午,品质启辰·智联生活——全新启辰 D60 海口上市发布会圆满落幕。在海口发布会上,令人期待已久的全新启辰 D60 完美亮相。发布会上,东风启辰海口启神店总经理肖三先生正式公布了全新启辰 D60 的价格,新车推出 8 款车型,售价区间为:6.98 万-11.18 万元。

全新启辰 D60 是当之无愧的性价比之王,高品质、高配置、高安全、高性能,获得当地车主一致好评。全新启辰 D60 宽大的车身尺寸成就其宽大空间,仅从数据上,足以傲视同级所有车型:4756mm 的越级修长车身

尺寸,加上 2700mm 的同级领先轴距,和 663mm 超长后排膝部空间,打造出了全尺寸宽敞空间。

据介绍,自 9 月 8 日启动预售,全新启辰 D60 销量已经将近 2 万台,海南地区突破 200 台!其中,80% 的订单来自于车联网级别的车型。可见,启辰 D60 凭借自身高品质和智联亮点,已成功吸引了消费者的眼光,初步通过了市场和消费者的考验。海口启神店总经理肖三表示,全新启辰 D60 目前正式售价更有吸引力,它锻造了区隔价位内最有诚意产品硬实力,并祭出了同等产品实力中最有



首批车主交车仪式

诚意的售价,将重新定义国民中级轿车的定价新基准。

全新启辰 D60 是启辰品牌第一辆启用全新 LOGO 的车型,同时也是启辰车联网战略下首款“高品质智联轿车”。凭借刷新性价比新高的极致定价、日产的极致品质、最潮的极致车联网体验,全新启辰 D60 携“新轿车主义”而来,为大众构建品质、体面、新鲜、轻松的出行生态和美好生活。